

首趟京津冀经同江口岸中欧班列发车

石家庄国际陆港已拥有 16 条国际线路 辐射 50 多个国家和地区

本报讯(记者 刘文静 通讯员 余陈军)12月28日10时许,一列满载110个标准集装箱货物的中欧班列驶离石家庄国际陆港,将经黑龙江同江口岸发往俄罗斯莫斯科。这是京津冀首开经由同江口岸出境的中欧班列,为区域外向型经济发展新增了一条联通俄罗斯和欧洲大陆的物流通道,大大提升了中欧班列(石家庄)运输能力,实现“四向八口岸”覆盖。

该班列共搭载340多吨的汽车配件、阀门等货物,价值1600多万元,在到达同江口岸后,以“宽轨重出”换装出境,全程预计18天左右抵达莫斯科。

“拓展出境口岸是提升陆港枢纽效能的重要举措。”河北省国际陆港有限公司国际班列事业部李江娜表示,中欧班列(石家庄)同江口岸通道的顺利开通,形成了与已开通的二连浩特、霍尔果斯、阿拉山口、满洲里和绥芬河中欧班列出境口岸的线路互补,有效缓解口岸拥堵等问题,整体提升了石家庄国际陆港的中欧班列运营效能,更好服务外向型经济高质量发展。

据介绍,同江铁路口岸是我国沿边开放的重要窗口,位于黑龙江省东北部,属于国家一类口岸,今年7月开通中欧班列运输通道,是我国中欧班列东通道三大口岸之一,运



■12月28日,首趟京津冀经同江口岸出境的中欧班列驶出石家庄国际陆港。 通讯员 余陈军 摄

输方便快捷,口岸作业效率高。京津冀首趟同江口岸中欧班列的开通,不仅为区域外贸往来开拓了一条新通道,也为石家庄国际陆港发力国家综合货运枢纽补链强链,创建京津冀区域中欧班列集结中心,提升国际货运通达能力提供了有力支撑。“中欧班列就像血管中流动的血液,新增出境口

岸就相当于扩张了血管,流通自然会更顺畅。”河北省国际陆港有限公司副总经理韩迎召表示,石家庄国际陆港会根据运输目的地、时效等不同因素,选择最优的出境口岸,实现最佳运输路径,助力外贸企业更好开拓海外业务。

据了解,为保障本趟班列顺利首发和后续开行,铁路、海关等相关单位密切对接,会同石家庄国际陆港组织制订专项运输方案,优化出口货物作业流程,为班列快装快运、快速通关提供一站式办理服务。

随着该班列的开通,同江口岸也成为石家庄国际陆港开拓的第8个出境口岸,与此前开通的二连浩特、满洲里、绥芬河、霍尔果斯、阿拉山口、凭祥、磨憨等口岸,形成了东西南北多点布局、多点通关的“多通道运输模式”。

目前,石家庄国际陆港已拥有16条国际线路,辐射欧洲、中亚和东盟等50多个国家和地区,有力助推京津冀深度融入国家“一带一路”建设。

奋进新征程
建功新时代

累计建设 1000 万平方米

河北被动式超低能耗建筑全国领先

本报讯(记者 冯月静)日前,河北省住房和城乡建设厅通报2023年度全省建筑节能、绿色建筑和装配式建筑管理工作情况。通报指出,今年1-11月,全省城镇竣工建筑中绿色建筑占比99.88%,星级绿色建筑占比43.51%,处于全国第一梯队;新开工被动式超低能耗建筑201.2万平方米,提前完成195万平方米的年度任务,已累计建设1000万平方米,保持全国领先。

建筑节能方面,河北省各地依照《建筑节能与可再生能源利用通用规范》,全面执行城镇新建居住75%和公共建筑72%节能标准,强化设计、施工和验收全过程闭环管理,加大监督检查力度。大力发展被动式超低能耗建筑,保定市将被动式超低能耗建筑产业发展纳入重点产业体系,通过政策扶持、优化布局、搭建平台等,项目建设面积连续三年全省第一。按照河北省居住、公共建筑超低能耗节能标准,各地积极谋划试点建设项目。因地制宜推进太阳能系统、

地源热泵系统、空气源热泵系统等可再生能源建筑应用。

绿色建筑方面,我省各地持续开展绿色建筑创建行动,形成了以法规为依据、规划为引领、政策为保障的工作推进机制和监管体系。大力发展高品质绿色建筑,雄安新区高起点、严要求,规划区内城镇新建建筑全面执行二星级及以上绿建标准,政府投资及大型公建项目执行三星级绿建标准,星级绿建占比100%,全省第一。开展绿色金融支持绿色建筑发展政银企对接活动,截至11月底,全省绿色金融支持绿色建筑已签约项目32个,累计发放贷款432.6亿元。

此外,河北省各地落实新型建筑工业化带动建筑业转型升级的总体要求,全方位推进设计、施工和评价体系建设,引导产业基地提质增效,促进装配式建筑项目落实落地。1-11月,全省新开工装配式建筑2733万平方米,占新开工建筑面积的35.35%。

扎实推进矛盾纠纷诉前化解

石市成立法官工作站 252 个 法官工作室 3809 个

本报讯(记者 冯月静 通讯员 闫媛媛)12月26日,石家庄中院召开“三下三进三联动”诉源治理工作体系建设新闻发布会,提出石家庄中院紧紧围绕省会发展稳定大局和市委中心工作,着力构建“三下三进三联动”诉源治理工作体系,深入开展法官(助理)进乡村、进社区、进学校,与行政部门联动、与解决纠纷组织联动、与基层组织联动,全面推进社会矛盾纠纷化解工作,把司法服务融入基层社会生活和社会治理,以诉源治理的成效和司法服务的实效,推进基层社会治理的法治化。

自今年8月份以来,全市法院大力推动法官工作站、法官工作室的建设和运行,在全市270个乡镇、街道成立法官工作站252个,4810个村(社区)建成法官工作室3809个。在基层群众、网格员、志愿者、专业调解组织等社会公众、解纷组织

中择优选聘特邀调解员4587人。扎实推进矛盾纠纷诉前化解,8月1日以来,全市基层法院共38107件诉前调解案件分流到人民法庭、法官工作站(室)和行业协会,调解成功13414件,成功率35.2%。深入开展法官进校园,700名法官包联1038所中小学,483名法官被聘为法治副校长。304名法官于9月开学季为全市380所学校、26.8万名学生送上“开学法治第一课”。为提高“三下三进三联动”诉源治理工作体系的社会公众知晓率和认可度,11月份,全市法院组织开展诉源治理工作体系集中宣传月活动,1158名法官和415名特邀调解员在404个宣传站点开展宣传,接受群众咨询17000余人次,现场处置纠纷363件,平息纠纷142件,调解解决103件,受到群众的广泛赞誉。

省收藏家协会

会员代表大会召开

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 佟明)12月23日,河北省收藏家协会第四届会员代表大会暨第四届理事会第一次会议在石家庄召开,来自河北省各地的会员代表、嘉宾100余人参加了会议。

自2004年9月成立以来,河北省收藏家协会坚持“收藏 研究 经营 发展 互助”的理念,宣传教育会员依法收藏,积极组织收藏交流活动,引导和促进河北民间收藏事业全面发展,取得了令人鼓舞的成绩,为繁荣河北收藏文化作出了贡献,在全国收藏界产生了广泛影响。

此次会议全面回顾总结了第三次会员代表大会以来的工作,认真谋划今后的发展蓝图,审议通过了《河北省收藏家协会第三届理事会工作报告》《河北省收藏家协会章程(修正案)》等文件。大会选举产生了河北省收藏家协会第四届理事会,在第四届理事会第一次会议上,李峰当选为新一届河北省收藏家协会会长,丁占家等十九人当选为副会长。

据了解,今后,河北省收藏家协会将在省、市主管部门的领导下,紧紧围绕协会宗旨,积极开展民间收藏和公益活动,以扩展收藏、保护和传承历史文化艺术为己任,努力搭建多元多姿的活动平台,为河北省民间收藏事业、文化事业的发展作出更大贡献。

全流程推演

提升卫生应急处置能力

本报讯(首席记者 李惶)近日,石家庄市卫生健康委组织市人民医院、市急救中心、裕华区卫生健康局、河北省友爱医院联合进行的“石家庄市应对突发事件卫生应急处置桌面推演”在鹿泉区展开。

此次桌面推演,模拟某区美食街发生“燃气爆燃”群体人员受伤的突发事件。从120接警、伤员现场处置转运、信息收集报告,调度2、3线备用救护车等环节,市级医疗机构院内急诊处置、手术病房到院区人员设备协调等环节,涉事区卫健局从伤病员排查、多部门协调、信息收集报告等环节,进行了全流程推演。

通过演练,实时检验了院前、院内、县区卫健局相关预案,理清各处置环节任务,锻炼了卫生应急队员应对技能,达到了检验预案、磨合机制等目标,提升了各单位应对突发事件的综合处置能力水平。